TD suites géométriques
Exercice 1,
1) Dans chacun deg cas, calculer

géométrique.
n v, =-2
@) VneN, v,=5"—n b) VneN, v -1 c ’
T2+ VneN, V"H:‘—"L
n+1

2) Dans chacun des cas, exprimer le terme u

n

geométriques en précisant la raison et le 1 terme.

27!
a) YneN, vy, = b) VneN, vy, =2
Exercice 2.

1) (V,,) est géométrique de raison ¢ .
a) v,=3et g=5. Calculer v, et v,.
b) v, =486 et v, =4374 et ¢ > 0. Calculer Vv, et vy,.
2) (u,) est géométrique telle que u, =5 et u;=7,5. Quelle est la raison g ?
3) (r,) est géométrique telle que t, =6 et t, =54. Quelle peut étre la raison ¢ ?
4) (w,) est une suite géométrique telle que wy,=—4 et w, =-32,
a) Calculer la raison g
b) Exprimer w, en fonction de n

¢) Calculer w, 2%
21
Exercice 3. 22’
Dans la colonne A d’une feuille de calcul, figurent les termes consécutifs d’une 23
suite géométrique dont le premier terme se trouve dans la cellule Al, 24
Déterminer, par le calcul, le contenu de chacune des cellules A8 et A15. 25
Exercice 4.

les 1°r termes de la suite (v, ), puis justifier que la suite n’est pas

1 en fonction de », puis montrer que les suites sont

A
3145728
6 291 456

12 582 912

25165824

50 331 648

1) (u,) estune suite géométrique de raison 4 et de 1°" terme u, =-2. Caleuler S =uy +u, +u, +..+ 1,

2) (v,) estune suite géométrique de raison -3 telle que v, =1. Calculer S =v,+ v, +v; +..4 vy,

3) (w,) est une suite géométrique de raison % telle que w, =5. Calculer S=w,+w, +w, +...+w,

Exercice 5.

Pour tout entier 7, on pose w, =2" —2n+2.
1) Vérifier que l1a suite(w, )n"est ni arithmétique, ni géométrique.
Pour tout entier r7, on pose u, =-2n+2 et v, =2

Montrer que I’
x4 pmnmqt::mcs de chacune des suites.

3) Calculer la somme S=w,+wW +W,+..+ W,

une est arithmétique et que I'autre est géométrique : on précisera les raisons et les



Exercice 6.

. uo - 3
On considere la suite (u,) définie par &

VneN, um=“7.+3.

1) Calculer les 3 premiers termes de la suite. () est-¢lle arithmétique ? géométrique ?
On pose, pour tout entier r, v, =u, —4. ‘

1 .
2) Montrer que VneN, v, = 2V puisen déduire la nature de la suite (v,)
3) Exprimer v, puis u,en fonction de n

Problé¢me 1

Julie a acheté un cactus de 1 m de haut qui grandit de 5 cm tous les mois. Claire a acheté un ficus de 50 cm de
haut dont la taille augmente de 5% tous les mois. On désigne par u_ 1a taille en métres du cactus au bout de n
mois (u, =1) et par v, celle du ficus (v, =0,5)

1) Pour tout entier naturel n, exprimer u,,, en fonction de u,. En déduire la nature de la suite (u_) et
donner ’expression de u, en fonction de n.

2) Pour tout entier naturel n, exprimer v,,, en fonction de v, . En déduire la nature de la suite
(v,) et donner ’expression de v, en fonction de n.

3) Quelle est la plante qui atteindra la premiére le plafond situé a 3,5 m de haut (les deux
plantes étant posées sur le sol) ?

Probléme 2

Sur un cube de 10cm de coté, on empile des cubes de plus en plus petit : le volume d'un cube
(autre que le premier) est égal 4 la moiti¢ du volume du cube précédent.
1) Calculer le volume du huitieme cube.

2) Calculer le volume de la pyramide formée par les 10 premiers cube (3 1 mm? pres)

Un jardinier amateur tond sa pelouse tous les samedis, et recueille a chaque fois 120 litres de gazon
coupé qu’il stocke dans un bac a compost de 300 litres.

Chaque semaine, les maticres stockees perdent par décomposition, ou prélevement, les trois quarts de leur
volume.

On appelle v, , le volume en litres stocke le n-idme samedi de tonte. On a donc : v, =120.
i
1) Justifier que pour tout entier n21, v,,, =120+ -‘i-v_ :
2) Cette suite est-elle arithmétique ? géométrique ?
On définit, pour tout entier # 2 1, le nombre ¢, par f, = 160-v,. |
3) Démontrer que la suite (#,) est géométrique, et préciser son premier terme et sa raison.

Expritner ¢, en fonction de n et en déduire fe terme général de la suite (v, ).

4) Les conditions restant les mémes, le bac de stockage sera-t-il un jour rempli ? on pourra utiliser ¥
calculatrice,

Une plaque d'isolant phonique absorbe 45% du son qui la t{aygrse.?Combicn doit-on superposer de plagues
pour que I’intensit¢ du son soit inféricur & 1% de sa valeur initiale ’



Problé¢me &,
En 2010, un op

de clients. YIS de téléphonie mobite avait un million
Dcpu:is s Varlables : k &
mais re’ ;haqug année, I’opérateur perd 10 % de ses clients Traltement ; Affecter a k la valeur 0
Bagne dans le méme temps 60 000 nouveanx eliony, sy i
’ g . affecter & k 1a valeur k +1
1. On ‘donne 1 algorithme ci-dessous, Expliquer ce que I’on affecter & N la valeur 0.9% N + 60000
obtient avec cet algorithme. Afficher N
) Fin Tant que .
. En su 1 ’ . i .
( pposa-nt que cette ev?lutwn §¢ poursuit de la méme fagon, la situation peut étre modélisée par la suite
u,) définie pour tout entier naturel #, par

4, =1000
{u,,n =0,9, +60
Le terme u, donne une estimation duy nombre de clients,
La suite (#,) est elle arithmétique ? Géométrique ?

3. On considére la suite (v,) définie pour tout entier naturel npat v, =u, —600.

8. Montrer que la suite (v,) est géométrique de raison 0,9.
b. Déterminer I’expression de v_ en fonction de .

4. Montrer que pour tout entier naturel n, on a u, =400x0,9" + 600,

en milliers, pourt ’année 2010+7.

5. Exprimer f;u, puis iv, en fonction de ».
=0 i=0

6. On suppose que la compagnie gagne en moyenne 120 € par an et par client. Quelle somme la compagnie
peut-elle prévoir comme chiffre d’affaire entre 2010 et 2014 ?

Problkme 6, o ‘

Aux entreprises Galtier et Cie, les employés ont le choix entre deux contrats : le salaire initial est toujours gle
1000€ par mois, puis une augmentation de 10€ tous les mois pour le contrat A, et une augmentation de 0,5%
tous les mois pour le contrat B.

On appelle a,, le salaire mensuel d’un employé au bout de n mois avec le contrat A, b, avec le contrat B.

Exprimer g, et b, en fonction de n. R
axime Y. est en CDD de 18 mois. Quel contrat doit-il ¢ oisir? ‘
g \h;linoenf I}I( et Alexandre T. ont passé 40 ans dans I’entreptise, mais Vincent avait le contrat A et

i 7
contrat B, Quelles sommes ont-ils gagnees en tout ' .
::L)li(:n bi':tlse combien c?e temps le salaire d’ Alexandte a-t-il dépassé celui de Vincent ?

5) Ecrire un algorithme qui confirme votre calcul précédent.

1 q
Le contrat de location d’un bien immobilier fixe e loyer mensuel & 500€ la premicre année, réévalugé de 2¢

chaque année -anni ire du contrat. :
enti : mla;m:nmngf:l ulc montant en €, du loyer mensuel la e année apres la signature ¢
Pom’ m cr ’ n?

contrat. Ainsi [, =500.

1) Calemler & ; de la suite (/,)-

; : 1 . En déduire la nature : n P
#1 Epuiier,q SIRRSS . Iu ers durant 9 année de location. Arrondil‘!“f ﬁms:e::t%‘f)e.
3) Calculer lc montant total des oyl’mée a partir de laquelle le loyer mensue pa

4) Avec la calculatnice, déterminet



